

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 27 октября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
27.10.2016 Под колесами мотоцикла погиб мужчина, убирающий мусор. (Воронеж).....	4
27.10.2016 В Соль-Илецком округе рабочего насмерть засыпало зерном(Оренбургская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
27.10.2016 64,7 млн рублей составляет задолженность по зарплате в обрабатывающих производствах Орловской области	4
27.10.2016 Футболисты «Мордовии» недовольны выплатой задолженности.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
27.10.2016 Транспортный коллапс: 100 сотрудников предприятия не вышли на работу (Комсомольск-на-Амуре).....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
27.10.2016 Сотрудники Госфинконтроля назвали упразднение службы дискриминацией и просят защитить их права (открытое письмо в Роструд)	7
26.10.2016 Завод Ford во Всеволожске сокращает по соглашению сторон 88 сотрудников (Ленинградская область)	7
27.10.2016 В Карелии обанкротилась единственная птицефабрика	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
26.10.2016 Минтруд будет "кошмарить" бизнесменов, не принимающих на работу инвалидов - замминистра.....	9
26.10.2016 Топилин призвал власти Крыма обеспечить повышение зарплат бюджетников	9
26.10.2016 Минтруд разработает поправки о защите прав женщин-сотрудников.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
27.10.2016 Портал Роструда "Работа в России" предлагает уже 1,2 млн вакансий	11
27.10.2016 Отбеливатель зарплат. Что покажет вскрытие конвертов?	12
26.10.2016 Травматизм на производстве в РФ продолжает сокращаться - Роструд	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	13
27.10.2016 Власти Югры рассказали о борьбе с неформальной занятостью	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14



27.10.2016 Предприятие по производству картона в Нижегородской области оштрафовано на 100 тысяч рублей за нарушения трудового законодательства.....	14
27.10.2016 Гендиректору ООО «Хендэ Камчатка» грозит уголовное дело	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
27.10.2016 У трех ведомств три разные позиции по налогу на тунеядцев	15
27.10.2016 В школы вернут трудовое воспитание.....	18
27.10.2016 В Москве состоится первый Всероссийский Форум по безопасности и охране труда	18
26.10.2016 СМИ: женщины работают больше мужчин почти на 40 дней в году	19
26.10.2016 Ученые настаивают на сокращении рабочего дня людей старшего поколения	19



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

27.10.2016

Под колесами мотоцикла погиб мужчина, убирающий мусор. (Воронеж)

Смертельное ДТП произошло в Новоусманском районе.

В поселке Воля под Воронежем вчера днем 35-летний мотоциклист двигался из «Новоусманского» совхоза в сторону села Орлово. Водитель потерял управление и на скорости сбил 39-летнего работника ЖКХ, он загружал мусор в кузов автомобиля, при этом на нем был надет жилет со светоотражателями. Пешеход получил несовместимые с жизнью травмы и тут же погиб. Сам мотоциклист тоже сильно пострадал, его отвезли в медучреждение, как оказалось, у него не было водительских прав.

http://www.temavoronezh.ru/news/crime/item/pod_voronezhem_mototsiklist_nasmert_sbil_rabochego_zhkhk

27.10.2016

В Соль-Илецком округе рабочего насмерть засыпало зерном (Оренбургская область)

26 октября утром в помещении ООО «Илекская зерновая компания» на станции Цвиллинга в Соль-Илецком городском округе в бункере для подачи зерна был обнаружен труп, сообщает пресс-служба СУ СК области.

Предварительно установлено, что 47-летнего рабочего засыпало зерном при очистке технического отверстия сепараторного бункера, который забился при загрузке зерна.

Проводится доследственная проверка. Следователи установят, были ли нарушены правила безопасности. Назначено проведение судебно-медицинской экспертизы. Опрашиваются свидетели.

http://www.oren.aif.ru/incidents/chp/v_sol-ileckom_okruge_rabochego_nasmert_zasypalo_zernom

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

27.10.2016

64,7 млн рублей составляет задолженность по зарплате в обрабатывающих производствах Орловской области

о данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства, суммарный долг по выплате средств на заработную плату по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 октября 2016 года составил 64760 тыс. рублей – это задолженность в обрабатывающих производствах. Не получили вовремя заработную плату 709 человек, в среднем каждому из них предприятия и организации должны по 91,3 тыс. рублей.



Ни одно из подлежащих обследованию предприятий области сведений о наличии просроченной задолженности по выплате заработной платы из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней не представило.

http://www.infoorel.ru/news/news.php?news_id=39148

27.10.2016

Футболисты «Мордовии» недовольны выплатой задолженности

Футболисты «Мордовии» остались недовольны выплатой задолженности по зарплате. Напомним, что в среду из-за долгов игроки не вышли на тренировку. Позднее стало известно, что часть денег будет перечислена им на счета в этот же день. Получение средств подтвердили и сами футболисты. Однако условием возвращения к полноценным тренировкам и завершения забастовки называлась полная выплата всех задолженностей. А этого пока не произошло. Сегодня тренировка запланирована на 17:00. Состоится она или нет, пока не известно.

http://info-rm.com/2016/10/27/futbolisty_nordovii_nedovolny_vyplatoj.html/

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

27.10.2016

Транспортный коллапс: 100 сотрудников предприятия не вышли на работу (Комсомольск-на-Амуре)

Транспортный коллапс в Комсомольске-на-Амуре: водители отказались работать, потому, что им **не платят зарплату**, власти обвиняют работников в нечестности, частники ликуют. Арбитражный суд рассматривает дело о банкротстве муниципального перевозчика, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

В Комсомольске-на-Амуре в среду, 26 октября на линию в положенное время вышли только четыре муниципальных автобуса. Уведомление о невыходе на работу в связи с хронической **невыплатой заработной платы** накануне подписали около 100 работников предприятия. Водители МУП ПАТП-1, как и положено по закону, уведомили об этом руководство предприятия.

Причиной протеста водители указали систематическую **невыплату заработной платы**: ее коллектив не видел ни в августе, ни в сентябре.

Городские власти в спешном порядке бросились "закрывать" образовавшуюся брешь частниками, водители возмущены.

"У частников нет лицензионной карты. Их выход на линию незаконен, нас за это штрафуют, водителей на 5 тысяч, предприятие на 30, а частникам, получается, можно?!", - цитирует водителей муниципального автотранспортного предприятия "ДВ-хаб".

Водители сообщили, что дирекцию ПАТП-1 буквально атакуют представители частных перевозчиков, в надежде поживиться в связи с освободившимися маршрутами.



Между тем, Арбитражный суд Хабаровского края рассматривает дело о банкротстве МУП ПАТП - 1: предприятие накопило непосильную долговую нагрузку. Долги компании - перед работниками, поставщиками, по налогам и прочим обязательствам превысили 119 миллионов рублей.

На встрече с коллективом предприятия представители городских властей главными виновниками всех бед МУП ПАТП-1 назвали водителей.

По словам представителя мэрии, курирующего транспортную отрасль, Виктора Лысенко, "водители присваивают половину выручки себе".

"Заведено уже два уголовных дела по этому поводу", - уточнил Лысенко.

При этом, и директор предприятия-банкрота, и представители мэрии утверждали, что "подворовывают выручку все работающие водители". Это вызвало возмущение собравшихся: водители потребовали доказательств. Представители муниципалитета сослались на то, что у частников выручка больше.

Водители объяснили, почему: "У нас есть четкий график. Мы должны находиться по времени в той, или иной точке. Если ты там не находишься, то контролер это фиксирует и водителя штрафуют. Муниципальный водитель стоит, в соответствии с графиком на остановке. В это время мимо едет "коммерсант". Он видит муниципальный автобус и обгоняет его, и на следующей остановке забирает всех пассажиров! Мэрия сама отдала наши маршруты частникам, а теперь нас же и обвиняет в развале предприятия!", - возмущались люди.

При этом, частные перевозчики в Хабаровском крае все чаще становятся не решением проблемы пассажирских перевозок, а источником бед.

В августе прошлого года два частных автобуса, перевозившие пассажиров по трассе "Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре", совершили лобовое столкновение. Погибли 16 человек.

В Ванинском и Советско-Гаванском районах жители бесконечно жалуются на безобразное поведение частника-монополиста: "Кондукторы хамят, водители хамят, диспетчеры хамят. Автобусы постоянно опаздывают, или совсем не выходят на линию. Пассажиры вынуждены пользоваться услугами такси, а для многих это очень дорого".

Схожие ситуации можно наблюдать во всех районах края. Тем не менее, частники постепенно, но уверенно "выживают" муниципальных перевозчиков с рынка. И пассажирам было бы все равно, если бы частники соблюдали элементарные правила безопасности. Но этого пока не наблюдается.

<https://regnum.ru/news/society/2198026.html>

СОКРАЩЕНИЯ



27.10.2016

Сотрудники Госфинконтроля назвали упразднение службы дискриминацией и просят защитить их права (открытое письмо в Роструд)

Инициативная группа сотрудников Госфинконтроля Самарской области опубликовала открытое письмо. Оно адресовано Генпрокурору, ФСБ России, **Роструду** и Министерству финансов РФ. Работники службы заявляют, что решение региональных властей об упразднении ведомства нарушает их права.

«Ссылаясь на то, что служба ликвидирована 24 октября, сотрудникам, которые еще даже не уведомлены о предстоящем увольнении в связи с ликвидацией, заблокировали доступ в систему электронного документооборота и в Интернет, – говорится в письме. – Сотрудники службы уже предупреждены о том, что в их кабинетах планируются отключения электроэнергии и тепла. Таким образом, фактически создаются условия, которые нарушают требования статей 21 и 22 Трудового кодекса РФ. По сути работники в невыносимых условиях труда понуждаются либо к принятию решения об увольнении по собственному желанию, либо с риском для здоровья выполнять обязанности, предусмотренные служебным контрактом».

Авторы письма отмечают, что со всеми 52 сотрудниками Госфинконтроля еще имеются действующие трудовые контракты. «Подобная ситуация противоречит требованиям действующего законодательства, не обеспечивает соблюдение гарантий, предусмотренных трудовым законодательством для лиц, которые подлежат увольнению в связи с ликвидацией организации. Принятое постановление о немедленной ликвидации службы носит дискриминационный характер и по своей сути ведет к грубейшему нарушению законных прав сотрудников», – говорится в письме.

Авторы обращения просят защитить права работников Госфинконтроля Самарской области.

Напомним, в правительстве Самарской области поясняли, что решение об упразднении службы – общероссийская тенденция. Еще в феврале 2016 года президент РФ Владимир Путин подписал указ об упразднении Федеральной службы финансово-бюджетного контроля (Росфиннадзора). Полномочия ведомства передали находящемуся в ведении Министерства финансов РФ Казначейству России.

В Самарской области основную часть работы Госфинконтроля будут выполнять министерство управления финансами. Отдельные полномочия передали контрольному департаменту Самарской области, образованному на основе структурного подразделения администрации губернатора.

Стоит отметить, что за последние месяце Госфинконтроль представлял общественности весьма скандальные результаты проверок. В частности сотрудники ведомства выявили завышение стоимости строительства пешеходных переходов на Московском шоссе.

Также аудиторы установили, что некоторые дороги в Самаре отремонтировали не по ГОСТу.

Более того, глава ведомства Ольга Михеева заявила, что опасается за свою жизнь. Это заявление было связано с тем, что неизвестные похитили информацию со служебных компьютеров, где хранились материалы последних контрольных мероприятий, в том числе в отношении региональной корпорации развития и по капитальному ремонту Московского шоссе.

<http://63.ru/text/newsline/226406248464384.html?full=3>

26.10.2016

Завод Ford во Всеволожске сокращает по соглашению сторон 88 сотрудников (Ленинградская область)

Завод Ford (Форд Мотор Компани) в городе Всеволожске Ленинградской области по соглашению сторон сокращает 88 сотрудников и планирует сократить в следующем году еще 130 работников. Информацию об этом ТАСС подтвердил представитель первичной профсоюзной организации завода Артем Яшенков.



"Да, информацию подтверждаю", - сказал он в ответ на соответствующий вопрос. В пресс-службе Ford Soller ТАСС сказали, что не комментируют увольнение сотрудников, однако отметили, что "ситуация на автомобильном рынке остается напряженной, и компания продолжает адаптировать производство к актуальному спросу".

Председатель комитета по труду и занятости населения Ленинградской области Алексей Брицун заявил, что "высвобождаемым сотрудникам "Форд Мотор Компани" будут предложены вакансии в автокластере", - цитирует его слова пресс-служба региона.

По его словам, компания уведомила администрацию региона, что сокращает часть сотрудников в связи с **сокращением объема производства**. "По соглашению сторон компания расторгла трудовые договоры с выплатой пяти окладов с 88 работниками, в начале следующего года планируется сокращение еще 130 сотрудников", - сказал Брицун.

Завод Ford (совместное предприятие Ford Motor Company и российской Ford Sollers) во Всеволожске выпускает модели Focus и Mondeo. В 2014 году предприятие перешло на односменный режим работы, также были уволены по соглашению сторон 700 человек. По данным АЕБ, в 2014 году продажи Ford Focus упали на 58 процентов по сравнению с 2013 годом, модели Ford Mondeo - на 47 процентов. Ранее Ford уже проводил **массовые сокращения сотрудников** в 2014 году, тогда добровольно было уволено 600 сотрудников. **

ТАСС

27.10.2016

В Карелии обанкротилась единственная птицефабрика

Закрытие единственной в Карелии птицефабрики привело к резкому сокращению показателей производства в сельском хозяйстве региона. По словам министра сельского хозяйства республики Всеволода Телицы, ведомство принимает меры для восстановления предприятия.

Из-за финансового кризиса карельская птицефабрика прекратила работать два месяца назад. Это связано с заявлением Сбербанка о **введении процедуры банкротства** в отношении подмосковной компании «АКС-Холдинг», которая является учредителем предприятия, передает ИА «Карелинформ».

«Действует эффект малых чисел. Когда у нас осталась всего одна птицефабрика, ее остановка сразу приводит к снижению общих показателей», - сообщила премьер-министр правительства Карелии Олега Тельнова.

Вместе с карельской птицефабрикой Сбербанк подал в арбитражные суды заявления о признании банкротами еще двух дочерних структур «АКС-Холдинга» - свинокомплекса и мясокомбината. Источник: <http://izvestia.ru/>

<http://www.myaso-portal.ru/news/news-branches/v-karelji-obankrotila-edinstvennaya-ptitsefabrika/>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.10.2016

Минтруд будет "кошмарить" бизнесменов, не принимающих на работу инвалидов - замминистра

Министерство труда и соцзащиты РФ намерено "кошмарить" бизнес за неиспользование труда инвалидов, заявил РИА Новости в среду первый заместитель министра Алексей **Вовченко** в кулуарах Всероссийского форума добровольцев в Петербурге.

По словам замминистра, в настоящее время министерство разрабатывает ряд поправок в законодательство по трудоустройству инвалидов. Так, стадию согласования проходит введение "совершенно нового вида занятости" - сопровождаемой занятости инвалидов. В этой связи, пояснил **Вовченко**, необходимо решить вопросы по новым функциям органов занятости населения, оплате труда наставников и кураторов при трудоустройстве инвалидов.

Кроме того, как заявил **Вовченко**, министерство планирует ввести "обязанность и ответственность" работодателей по квотированию рабочих мест для инвалидов.

"Сейчас у них есть обязанность предусмотреть рабочие места для трудоустройства инвалидов, но принимать на эти места инвалидов - такой обязанности нет. И ответственности нет за это, вот в чем дело. Поэтому, с одной стороны, там и штрафные санкции и полномочия по надзору и контролю в этой части мы хотим ужесточить. Но и, возможно, будет какая-то плата за неиспользование этих квот. В данном случае можно прямо написать: бизнес мы кошмарить намереваемся. По трудоустройству инвалидов. Причем жестоко", - сказал замминистра.

РИА Новости

26.10.2016

Топилин призвал власти Крыма обеспечить повышение зарплат бюджетников

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** в ходе рабочего визита в Крым призвал власти республики обеспечить финансирование повышения заработных плат врачей, педагогов, работников дошкольных образовательных учреждений.

Топилин посетил с рабочим визитом Крым и Севастополь 26 октября. В частности, он провел совещание по вопросам исполнения бюджетов Республики Крым и г. Севастополя на 2016 год по отраслям социальной сферы и формирования бюджетов на 2017 год. **Топилин** отметил, что в следующем году должен быть реализован ряд решений, связанных с "майскими указами" Владимира Путина.

"Прежде всего, речь идет о том, что мы должны обеспечить финансирование повышения заработных плат работников бюджетной сферы отдельных категорий – это врачи, педагоги, работники дошкольных образовательных учреждений.



Мы должны четко предусмотреть все средства в следующем году для того, чтобы выйти на те соотношения, которые предусмотрены указами", – приводит слова **Топилина** пресс-служба **Минтруда**.

Глава ведомства также затронул вопросы обеспечения доступной среды для инвалидов в Крыму и Севастополе.

"Важно, чтобы вы предусмотрели необходимые средства, поскольку федеральная программа реализуется на условиях софинансирования из региональных бюджетов", - пояснил он.

По словам министра, к этой работе необходимо привлекать общественные организации инвалидов.

"Если есть понятные траектории, что нужно сделать и в какие сроки, то можно рассмотреть конкретные, проработанные мероприятия на предмет их включения в федеральную программу "Доступная среда", – сказал он.

В совещании приняли участие заместитель губернатора – председателя правительства Севастополя Юрий Кривов, глава **минтруда** Крыма Елена Романовская, директор департамента труда и соцзащиты населения Севастополя Станислав Борисенко, руководители региональных отделений Пенсионного фонда России, Фонда социального страхования России, региональных бюро МСЭ и др.

РИА Новости

26.10.2016

[Минтруд разработает поправки о защите прав женщин-сотрудников](#)

Министерство труда готовит рекомендации для работодателей о равных возможностях на работе для мужчин и женщин, сообщает RT со ссылкой на пресс-службу ведомства.

Отмечается, что рекомендации разрабатываются в рамках правительской Концепции семейной политики на 2015-2017 годы. При составлении рекомендаций авторы будут опираться на положения конвенции Международной организации труда «О равном обращении и равных возможностях для трудящихся мужчин и женщин с семейными обязанностями». Соответствующие поправки представят в 2017 году.

Так, ст.7 данной конвенции гласит, что работодатели должны принимать меры по соблюдению прав сотрудников с семейными обязанностями. В частности, речь идет о гарантии сохранения рабочего места женщин, вынужденных временно оставить работу из-за рождения ребенка.

По данным сервиса по поиску работы и сотрудников SuperJob.ru, в России эта норма часто игнорируется: 36% женщин после декретного отпуска вынуждены искать новую работу, 4% получили понижение и только у 26% матерей ничего не изменилось.



Среди положительных тенденций SuperJob называет уменьшение разрыва между желаемым заработком у мужчин и женщин - 5% (в пользу мужчин) по сравнению с 15% в 201 году.

Ранее министр труда Максим Топилин призвал оказать поддержку молодым семьям с двумя детьми.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/10/26/n_9261785.shtml

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.10.2016

Портал Роструда "Работа в России" предлагает уже 1,2 млн вакансий

На портале Роструда "Работа в России" опубликовано свыше 1,2 млн вакансий, и этот список ежедневно пополняется. География у объявлений самая обширная, работа России найдется в любом уголке страны. Корреспондент ФБА "Экономика сегодня" проанализировала, чем портал привлекает работодателей.

Удобная система поиска делает портал работы в России актуальным для всех, в том числе для узкопрофильных и редких специалистов. Например, на сайте trudvsem.ru можно найти вакансию "постановщик трюков" с предполагаемой зарплатой от 220 000 рублей.

Другой вариант - "капитан-наставник", которому работодатель готов предложить 100-150 тысяч рублей в месяц.

У каждого соискателя есть свои пожелания и жизненные обстоятельства, поэтому, для удобства поиска подходящей вакансии на портал вакансий предусматривает множество фильтров: например, есть поиск работы по карте - можно посмотреть, какие варианты работы есть рядом с домом.

Для тех, кто не уверен, что желаемая вакансия найдется именно в его городе, на портале Роструда предусмотрен поиск сразу по нескольким городам и дополнительные фильтры: вакансии с поддержкой при переезде, вакансии с предоставлением жилья и другие детали.

Те, кто раздумывает о возможном переезде, могут обратить внимание на карту привлекательности регионов на портале "Работа в России". Она расскажет об уровне жизни в интересующем месте: о состоянии экологии, среднем уровне доходов и доступности жилья.

Даже если вы уже нашли работу, у вас есть повод поискать на портале Роструда trudvsem. Второй этап трудоустройства начинается, когда вы подписываете трудовой договор. Тут на помощь придет сервис "Проверь трудовой договор!" Здесь вы можете проверить проект трудового договора, который вам предлагает будущий работодатель, на соответствие требованиям трудового законодательства.

Портал вакансий "Работа в России" является федеральной государственной информационной системой Федеральной службы по труду и занятости и создан для того, чтобы помочь гражданам найти работу, а работодателям - работников.

Среди плюсов системы - бесплатность для пользователя, надежность контрагентов, отсутствие рекламы, поддержка со стороны органов государственной службы занятости населения, вакансии и работодатели на портале подлежат тщательной проверке.



<http://rueconomics.ru/204397-portal-rostruda-rabota-v-rossii-predlagaet-uzhe-12-mln-vakansii>

27.10.2016

Отбеливатель зарплат. Что покажет вскрытие конвертов?

Неформальный рынок труда эксперты «АиФ» оценивают в 30 млн человек — 40,3% экономически активного населения страны (см. № 29, 2016 г.). Из них каждый десятый — даже не в тени, а в настоящем сумраке, то есть официально вообще не работает. Остальной часть зарплаты выплачивают в конверте. А государство не получает (или недополучает) налоги с их доходов и отчисления в социальные фонды. Убытки оцениваются в триллионы рублей.

Насколько повысят страховые взносы с зарплат?

Чтобы вернуть эти деньги в бюджет, власти начали масштабную борьбу с серым сектором. В **Роструде** создан оперативный штаб, в регионах на местах действуют рабочие группы по легализации труда и серой заработной платы. Как рассказал «АиФ» источник, знакомый с ситуацией, первыми под подозрение попадают те предприятия, где сотрудникам массово выплачивают минимальную зарплату. «Мы проводим мониторинг предприятий, — подтвердили в **пресс-службе Роструда**. — Помимо этого организуем обмен данными с территориальными отделениями Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Федеральной налоговой службы, органами службы занятости».

Одним словом, выступают широким фронтом. В результате, как сообщили «АиФ» в **Минтруде**, в 2015 г. легализовались 2 млн работников, а с начала 2016 г. — ещё 1,4 млн. Работодателей заставляют заключать с людьми трудовые договоры. Тем, кто упрямится, грозят налоговыми проверками и штрафами. Особенно удачно борьба идёт в Ростовской, Амурской, Белгородской областях, в Татарстане и Башкирии.

«Как правило, те работники, которым выплачивают зарплату в конвертах, вообще не состоят в каких-либо официальных трудовых отношениях с работодателями, — говорит Александр Сафонов, д. э. н., проректор Академии труда и социальных отношений. — Часто и организаций-работодателей официально не существует. Поэтому для чёрного рынка труда поиск по минимальным зарплатам — как мёртвому припарка. Тем более что многие организации, которые платят минималку, — как раз бюджетные предприятия. С кем там бороться? Угрозы проверок могут вызвать обратный эффект — ещё больший уход в тень или закрытие предприятий. А кто-то от этих проверок откупится — усиление давления на бизнес обычно приводит к росту коррупции. Как решить проблему радикально? Цель “обеления” зарплат — пополнение Пенсионного фонда. Значит, тем людям, за которых работодатели не платят пенсионные взносы, нужно отправить повестку на внесение пенсионного платежа. Тот, кто не хочет платить, сразу побежит во все инстанции, чтобы доказать, что у него нет работы, например».

Насколько повысят МРОТ?

Подобную цель преследует и обсуждаемый сейчас «налог на тунеядцев», то есть на неработающих. Правда, гораздо больше это определение подошло бы тем, кто выводит из страны миллиарды долларов, пряча компании в офшорах. Или тем, кто в принципе не нуждается в официальной зарплате, так как основной доход получает в виде бонусов и дивидендов. Если бы ввести для этих граждан налог на роскошь (подоходный они всё равно со всех своих доходов не платят), можно было бы пополнить казну на гораздо более значимую сумму.

http://www.aif.ru/money/business/otbelivatel_zarplat_chto_pokazhet_vskrytie_konvertov



26.10.2016

Травматизм на производстве в РФ продолжает сокращаться - Роструд

Количество травм на производстве, в том числе со смертельным исходом, в России продолжает снижаться: за 9 месяцев 2016 года погибло на 130 человек меньше, чем в прошлом году, сообщили в пресс-службе **Роструда** со ссылкой на **руководителя Федеральной службы по труду и занятости** Всеволода **Вуколова**.

"Тенденция к снижению производственного травматизма сохраняется. Наиболее высокий уровень производственного травматизма остается в сфере строительства и автотранспорта", - заявил **Вуколов** в ходе заседания Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России.

Согласно оперативным данным **Роструда**, за 9 месяцев 2016 года произошло 3,667 тыс. несчастных случаев с тяжелыми последствиями, погибло 1,05 тыс. человек. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 3,995 тыс. несчастных случаев с тяжелыми последствиями, погибло 1,18 тыс. человек.

ТАСС

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

27.10.2016

Власти Югры рассказали о борьбе с неформальной занятостью

Власти Югры обсудили реализацию мер, направленных на снижение неформальной занятости в округе, сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе правительства ХМАО.

Между департаментом труда и занятости Югры и **Рострудом** заключено соглашение о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в регионе. На сегодняшний день легализовано 12487 человек, рассказал директор департамента Алексей Варлаков.

Трудовые отношения легализованных работников с работодателем переведены в правовое поле. Теперь они получают официальную зарплату не ниже МРОТ, а внебюджетные фонды - страховые взносы.

Чтобы выявить нарушения в этой области, власти мониторят предприятия, на которых размер заработной платы ниже среднего по отрасли, работают с субподрядчиками и информируют работников и работодателей о необходимости соблюдения трудового кодекса.

«Одним из методов борьбы с теневой занятостью в округе является создание имиджа социально ответственного бизнеса. И для таких работодателей правительством округа предусмотрены меры государственной поддержки», - добавил Алексей Варлаков.



<http://fedpress.ru/news/86/society/1692021>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.10.2016

Предприятие по производству картона в Нижегородской области оштрафовано на 100 тысяч рублей за нарушения трудового законодательства

Предприятие по производству картона в Нижегородской области оштрафовано на 100 тысяч рублей за нарушения трудового законодательства.

Как сообщает **Государственная инспекция труда в Нижегородской области**, внеплановая проверка на ООО "ТРЕК-НН" была проведена по заявлению гражданина, который в сентябре 2016 года получил травму на данном производстве.

Пострадавший пожаловался на ненадлежащее расследование работодателем несчастного случая на производстве и другие нарушения трудового законодательства.

В ходе проверки было установлено, что в медицинском заключении полученные травмы - множественные переломы костей и рваная рана - квалифицированы как легкая степень тяжести. В соответствии с требованиями закона легкие несчастные случаи на производстве работодатель расследует самостоятельно без включения в состав комиссии представителя Гострудинспекции. По результатам расследования составляется акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1, который выдается пострадавшему. В указанном случае в ООО "ТРЕК-НН" отсутствует документ, подтверждающий выдачу акта по форме Н-1, что является нарушением п.6 ст. 230 ТК РФ.

Кроме того, выявлены нарушения трудовых прав пострадавшего работника в части несвоевременности выплаты ему заработной платы и отсутствия необходимых сведений в трудовом договоре. Также установлено, что рабочее место пострадавшего работника не проходило аттестацию или спецоценку условий труда. Работник не был обеспечен средствами индивидуальной защиты. При погрузочно-разгрузочных работах рабочие находились без касок. Медицинские осмотры не проводились. Аналогичная ситуация с проведением инструктажей на рабочем месте.

За допущенные нарушения трудового законодательства директор ООО "ТРЕК-НН" привлечен к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 35 тыс. рублей.

Юридическое лицо ООО "ТРЕК-НН" оштрафовано на 100 тыс. рублей. Директору сделано предупреждение и выдано предписание, обязывающее устраниТЬ выявленные нарушения в срок до 17 января 2017 года.

http://www.nta-nn.ru/news/society/2016/news_558050/

27.10.2016

Гендиректору ООО «Хендэ Камчатка» грозит уголовное дело

Гострудинспекцией проведена внеплановая проверка ООО «Хендэ Камчатка», занимающегося продажей и обслуживанием автомобилей. Было выявлено, что работодатель в нарушение ст. 140 ТК РФ («Сроки расчета при увольнении») при увольнении работника не выплатил все причитающиеся ему суммы.



Как было установлено государственным инспектором труда, сумма задолженности по окончательному расчету, включая компенсацию за неиспользованный отпуск, перед уволенным работником предприятия составила более 179 000 рублей.

По результатам проверки работодателю было выдано предписание, обязывающее произвести выплату работнику всех причитающихся денежных средств. Кроме того, Гострудинспекцией было вынесено постановление о привлечении руководителя компании к административной ответственности в виде штрафа на сумму 2 000 рублей.

Материалы проверки были переданы в Следственное управление СКР по Камчатскому краю для проверки на наличие в действиях работодателя признаков состава преступления, предусмотренного ст. 145.1 УК РФ («Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат»).

<https://kamchatinfo.com/news/society/detail/16940/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.10.2016

У трех ведомств три разные позиции по налогу на тунеядцев

ВЛАСТИ ПОКА НЕ УМЕЮТ ОТЛИЧАТЬ РАБОТАЮЩИХ ОТ НЕРАБОТАЮЩИХ

Попытка заткнуть дыры в региональных бюджетах идет по трем направлениям. Минфин предлагает заставить неработающих граждан покупать специальную медстраховку. У Минтруда другой рецепт – обложить неработающих данью в 20 тыс. руб. в год. А Счетная палата (СП) призывает чиновников навести порядок в собственной бухгалтерии – ведь многие регионы ошибочно зачисляют в неработающие миллионы официально трудоустроенных граждан.

По данным СП региональные бюджеты переплачивают взносы в обязательное медстрахование. То есть ежегодно между региональными и федеральным бюджетом теряются сотни миллиардов рублей.

В правительстве пока так и не решили, как будут облагать налогом неработающих граждан. Очевидно, пока что большую ясность вносит лишь возможное название нового сбора. Ранее премьер Дмитрий Медведев предлагал отказаться от термина «налог на тунеядство». Вчера глава Минфина Антон Силуанов обозначил обсуждаемый в СМИ сбор налогом на серые деньги.

И как сообщил министр, новый сбор пока что не учтен в бюджете на предстоящую трехлетку. «Правительство этот вопрос не обсуждало, он не учтен ни в бюджете, ни в Фонде обязательного медицинского страхования (ФОМС). Никаких решений на этот счет не принималось», – указал он. По мысли Силуанова, речь в данном случае идет не о том, что будут «нагружаться люди с небольшим достатком». «Речь идет о том, что люди зарегистрированы как неработающее население, а на самом деле имеют большой достаток и сами могут формировать свою страховку», – поясняет министр, отвечая на вопрос о возможности появления налога на серые деньги. Ведь зачастую получается, что достаточно большое количество людей, которые не работают, не осуществляют взносы в ФОМС, получают



бесплатные медуслуги, хотя имеют достаточно средств для того, чтобы самостоятельно оплачивать эти услуги, считает Силуанов. «А за них сегодня платят субъекты РФ за счет бюджета», – продолжает он.

Фактически министр предлагает ввести для таких категорий своего рода «дополнительную медстраховку». Однако из слов министра непонятно, кто понимается под «зарегистрированными неработающими». Идет ли речь в данном случае именно о зарегистрированных безработных или о нигде не фигурирующих россиянах? Непонятно также, на основании чего в Минфине предлагают делать вывод о достатке неработающих россиян.

И если в Минфине сообщают, что новый сбор не учтен в бюджете-2017, то другие ведомства уже озвучивают возможный размер нового сбора. В частности, ранее глава **Минтруда** Максим **Топилин** сообщал, что размер нового налога «для начала» может составить около 20 тыс. руб. в год. И, как следовало из слов чиновника, за счет такого сбора власти надеялись оценить общее количество тех, кто скрывается сегодня в серой зоне (см. «НГ» от 24.10.16).

При этом о введении подобного сбора в **Минтруде** говорили еще в прошлом году. Тогда, в частности, предлагалось ввести социальный платеж, обязательный для всех граждан трудоспособного возраста, кроме официально трудоустроенных, зарегистрированных безработных, студентов, пенсионеров и льготников. То есть фактически искать за счет такого платежа россиян, занятых в теневой экономике. Тема тунеядцев была продолжена этой осенью. Спикер Совета Федерации (СФ) Валентина Матвиенко сообщала, что «нужно либо обязать неработающих граждан платить взносы, либо снижать объем оказываемой медицинской помощи». По ее мнению, каждый житель России должен сам «нести свой чемодан»: «Молодые и здоровые, понятно, что они на что-то живут. Почему за них платят те, кто работает?» Тему в конце сентября поддержала и вице-премьер Ольга **Голодец**. Она рассказала, что правительство разрабатывает «проект закона, когда те граждане, которые выбрали для себя путь неработы, должны будут внести платеж за фактическое использование инфраструктуры».

За всеми этими новациями по поиску трудящихся в сером секторе стоит дефицит бюджета ФОМС, снизить который власти надеются в том числе и за счет нового сбора.

Как известно, если за работающих граждан перечисления в ФОМС делает работодатель, то за неработающих расплачивается региональный бюджет. И в субъектах РФ возлагают большие надежды на введение нового сбора. В частности, губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров ранее призывал премьера Дмитрия Медведева принять соответствующий закон «как можно скорее», полагая, что это позволит снизить численность занятых в теневой экономике. «На Ставрополье 863 тыс. человек работающего населения. Трудоспособного возраста и нигде не числящегося – порядка 506 тыс. человек», – сообщал он, поясняя, что за них регион платит в ФОМС около 11 млрд руб. «Вместо того чтобы каждый год платить 4,5 млрд за неработающее население в ФОМС, мы могли бы получить дополнительные налоговые поступления в бюджет. Заработная плата – это в итоге школы, больницы, инфраструктура, которыми пользуются наши дети и родители», – соглашался врио губернатора Кировской области Игорь Васильев, полагая, что вывод из тени хотя бы части заработной платы мог бы принести в бюджет региона порядка 1,5 млрд руб.



Однако, как сообщили вчера в СП, проблема оказывается куда сложнее. Жалуясь на высокие трансферты в ФОМС, регионы сами переплачивают в бюджет фонда. «В прошлом году, когда мы проводили соответствующую проверку, мы выявили, что расхождения между данными Налоговой службы и данными, которые представляет ФОМС, составляют 5 млн человек. Это означает, что как минимум на 5 млн человек субъекты переплачивают, а соответственно федеральный бюджет также платит за этих людей, только по другому источнику», – указала вчера, выступая в Совете Федерации, глава СП Татьяна Голикова.

И, как отмечают в СП, в рамках действующего законодательства регионы будут переплачивать взносы в ФОМС и в следующем, 2017 году. Разрешить же это расхождение в рамках действующего законодательства невозможно, считают в ведомстве. «Проблема заключается в сверке данных по застрахованным, которую невозможно провести без внесения изменений в действующее законодательство», – говорит Голикова.

В итоге получается удивительная картина. С одной стороны, регионы, которые жалуются на непосильный размер трансфертов в ФОМС за неработающее население, призывают власти как можно скорее принять «закон о тунеядцах». С другой – данные федеральных аудитов, сообщающие о том, что собственно сами регионы сегодня в ФОМС за этих «тунеядцев» и переплачивают. И в текущей документальной неразберихе, как подчеркивают в СП, фактически невозможно разобраться. Можно ли в таком случае сделать вывод, что возможное принятие нашумевшего налога позволит эту неразбериху устраниить?

Предлагая подобный налог, власти в первую очередь опираются на опыт Белоруссии, где в прошлом году ввели свой «налог на тунеядцев». Однако пока его сборы с населения не слишком эффективны. По словам замминистра по налогам и сборам Белоруссии Светланы Шевченко, добровольно «сдались в налоговые органы» около 11 тыс. белорусов. Между тем еще 50 тыс. «тунеядцам» были направлены извещения на оплату сбора, сообщила чиновник. Пока же налоговая инициатива Белоруссии выливается в первую очередь в рост зарегистрированной безработицы. «В 2015 году после принятия декрета в 1,5 раза возросло количество лиц, ставших на учет в качестве безработных. Также возросло количество лиц, занимающихся деятельностью по заявителному принципу, которая не требует регистрации в качестве ИП. Возросло и количество занятых в сфере агротуризма, ремесленников. Кроме того, у ИП на 22% выросло количество наемных лиц», – сообщила Интерфаксу Шевченко.

Пока же и сами россияне не слишком горят желанием «выходить на свет». Как ранее сообщали экономисты из Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), сегодня россияне все больше разочаровываются в преимуществах легальной экономики, одобряя неуплату налогов, использование черного нала, серые зарплаты или торговлю «мимо кассы». Сегодня в стране только 16% граждан негативно относятся к использованию черного нала, тогда как в 2001 году таковых было почти втрое больше. При этом на 64% выросла доля активных сторонников «экономики в обход государства», говорят экономисты (см. «НГ» от 26.10.16).

Независимая газета



27.10.2016

В школы вернут трудовое воспитание

Одна из самых важных задач - создание условий для того, чтобы обеспечить местами в детские сады и ясли малышей до 3 лет. На сегодняшний день в дошкольные учреждения ходят шесть миллионов детишек от трех до семи лет. Но устроить в ясли ребенка, которому нет еще трех лет очень сложно. Где-то здания перешли в ведение детских садов, где-то не хватает средств и кадров, чтобы открыть группы для самых маленьких или заинтересовать этим бизнес. "Будем выходить на решение этих задач. - пообещал председатель комитета по образованию и науке Госдумы Вячеслав Никонов.- В федеральные стандарты для школы вернется содержание. Это станет первым шагом к созданию новых учебников, решится вопрос с избыточным количеством книг". Подход будет таким же, как к созданию новых учебников истории: концепция - творческий конкурс - учебник. Не обязательно один. Но единый.

Прорабатываются документы для того, чтобы вернуть в школу трудовое воспитание. Сейчас ученика невозможно заставить прийти на субботник в класс или подмети двор на пришкольном участке. "Согласие на возвращение трудового воспитания в принципе есть, все дело в деталях", - пояснил Вячеслав Никонов.

В ближайшее время появится законопроект об отдыхе и оздоровлении детей. К сожалению, в образовательном законодательстве об этом пока не сказано ни слова, так что нужные для этого документы комитет по образованию и науке готовится рассмотреть.

Мы обсуждаем возможность создания базовых учебных подразделений на промышленных предприятиях и в научных учреждениях. - пояснил Вячеслав Никонов.

Речь идет о создании базовых кафедр вузов, где студенты будут проходить обучение в соответствии с теми требованиями, которые предъявляет работодатель, знакомиться с тем оборудованием, на котором предстоит работать в будущем.

Еще одна важная тема - законодательство об экзамене для мигрантов. "Поправки планируются, отвечаю положительно. Об этом шла речь на первом заседании нашего комитета, и этот вопрос подняла министр образования и науки Ольга Васильева", - уточнил Никонов.

<https://rg.ru/2016/10/27/v-shkoly-vernut-trudovoe-vospitanie.html>

27.10.2016

В Москве состоится первый Всероссийский Форум по безопасности и охране труда

В период с 13 по 16 декабря 2016 г. в рамках XX Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2016» состоится первый Всероссийский Форум по безопасности и охране труда.

Всероссийский форум по безопасности и охране труда - это глобальная дискуссионная и презентационная площадка, посвященная новейшим тенденциям и перспективам развития деятельности в области охраны труда, обеспечения безопасных условий труда и сохранения здоровья работающих.

Формат проведения:



Комплекс специализированных отраслевых и межотраслевых мероприятий (съезда, конференций, панельных дискуссий и круглых столов, корпоративных совещаний, выставок, семинаров, конкурсов, презентаций), по всем вопросам, затрагивающим деятельность служб охраны труда, промышленной и пожарной безопасности и экологии, отделов кадров и управления персоналом, финансовых и юридических служб.

<http://madi.mos.ru/presscenter/news/detail/4059568.html>

26.10.2016

СМИ: женщины работают больше мужчин почти на 40 дней в году

Согласно исследованию швейцарской некоммерческой организации "Всемирный экономический форум", женщины в среднем работают на 50 минут в сутки и на 39 дней в году больше, чем мужчины. Об этом сообщает «Би-би-си».

Отмечается, что мужчины тратят на оплачиваемую работу на 34% больше времени, чем женщины. В свою очередь женщины больше времени тратят на неоплачиваемую работу - работа по дому, уход за детьми и пожилыми родственниками. Учитывая эти занятия, женщины работают более чем на месяц в году больше, чем мужчины.

В Индии, Португалии и Эстонии женщины работают более чем на 50 дней больше, чем мужчины.

Отмечается, что только в шести странах мира мужчины работают больше женщин: это Швеция, Дания, Новая Зеландия, Норвегия, Нидерланды и Япония. В странах Северной Европы это объясняется тем, что декретный отпуск может быть разделен относительно равномерно между мужчинами и женщинами.

В исследовании подчеркивается, что для полного устранения гендерного неравенства на работе понадобится не менее 170 лет, несмотря на то что за последнее десятилетие почти четверть миллиарда женщин начали трудовую деятельность.

Ранее сообщалось, что **Минтруд** России разработает поправки о защите прав работающих женщин.

Подписывайтесь на канал "Газеты.Ru" в Telegram, чтобы первыми узнавать о главных новостях и важнейших событиях дня.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/10/26/n_9262439.shtml

26.10.2016

Ученые настаивают на сокращении рабочего дня людей старшего поколения

Ученые, работающие в Мельбурнском университете, представили аргументы в пользу того, что рабочий день людей, которым больше 40 лет, стоит сократить до пяти часов.



Результаты исследования свидетельствуют о том, что люди старшего поколения чаще, чем другие, жалуются на мигрени и болезни сердца

По их словам, продолжительная работа более пяти часов в день для таких людей вредна и неэффективна.

Для того, чтобы доказать это, специалисты решили провести исследование, где приняли участие более 6000 человек, которые работают в разных сферах деятельности и которым исполнилось более 40 лет.

Результаты исследования свидетельствуют о том, что люди старшего поколения чаще, чем другие, жалуются на мигрени и болезни сердца.

Помимо этого, выяснилось, что у людей старше 40 лет более низкая работоспособность, поскольку у них изменяется гормональный фон.

По словам исследователей, у людей такого возраста идут на спад умственные способности и возможность распознавать образы. Они также сообщили о том, что в случае, если длительность работы старшего поколения не будет уменьшена, сотрудники будут работать менее успешно, что невыгодно самим работодателям.

<http://rueconomics.ru/204333-uchenyye-nastaivayut-na-sokrashchenii-rabochego-dnya-lyudei-starshego-pokoleniya>